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Conexién tridngulo-estrella

1. Un generador trifdsico equilibrado de secuencia directa conectado en tridngulo de 400V alimenta una carga
equilibrada en triangulo de impedancia Zn = 9 + 0,95€. La carga se alimenta a través de una linea de
impedancia Z; = 0,001 4+ 0,001;.

a) Calcular las corrientes de linea.
b) Calcular la potencia absorbida por la carga y por la linea.
¢) Calcular el rendimiento de la linea de transporte.

2. Un generador trifasico equilibrado de secuencia directa conectado en estrella de 1200V alimenta una carga
equilibrada en triangulo de impedancia Za = 9437). La carga se alimenta a través de una linea de impedancia
Z; =0,140,15.

a) Calcular las corrientes de linea.
b) Calcular la potencia absorbida por la carga y por la linea.
¢) Calcular la tensién en los bornes de la carga en tridngulo.

3. La magnitud de la tensién simple V,,, de una fuente trifdsica equilibrada con conexién en Y es de 125V.
La fuente estd conectada a una carga equilibrada con conexién en Y mediante una linea de distribucién que
tiene una impedancia de 0,1 4+ j0,8€). La impedancia de carga es 19,9 4+ j14,2Q). La secuencia de fases es

directa. Utilizando como referencia la tensién de fase a de la fuente, especifique la magnitud y el angulo de
los siguientes valores:

a) Las tres corrientes de linea.
b
c

d

)
) Las tres tensiones de linea en la fuente.

) Las tres tensiones de fase en la carga.

) Las tres tensiones de linea en la carga.

Respuesta: a) I, = 5/—36,87°A, I,z = 5/—156,87°A, I.c = 5/83,13°A; b) Vi, = 216,5/30°V, Vj. =
216,5/—90°V, V., = 216,5/150°V; ¢) Vany = 122,2/-1,3°V, Vpny = 122,2/-121,3°V, Von = 122,2/118,6°V;
d) Vap =211,7/28,6°V, Vpe = 211,7/-91,3°V, Vo = 211,7/148,6°V.

4. Una carga equilibrada con conexién en tridngulo tiene una impedancia de 60 + 455€). La carga se alimenta
a través de una linea cuya impedancia es igual a 0,8 + 0,65€2. La tensién en los terminales de la carga es de
480V (es decir, la tensién compuesta V4 p). La secuencia de fases es positiva. Utilizando V45 como referencia,
Calcule:

a) Las tres corrientes de la carga.

b) Las tres corrientes de linea.

c¢) Las tres tensiones de linea en el lado del generador.



Respuesta: a) [ap = 6,4/—36,87°A, Ipc = 6,4/—156,87°A, Ica = 6,4/83,13°A; b) I,4 = 11,09/ —66, 8T°A,
I = 11,09/—-186,87°A, I.c = 11,09/53,13%A; ¢) Vu, = 499,21/0°V, Vi, = 499,21/-120°V y V., =
499,21/120°V.

5. Reducir el circuito de la figura siguiente con fin de obtener un equivalente en triangulo de la carga.
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6. Reducir el circuito de la figura siguiente con fin de obtener un equivalente en tridngulo de la carga.
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7. Calcular las corrientes de linea del circuito trifdsico no equilibrado siguiente:




8. Transfomar la fuente siguiente en su equivalente conectado en estrella para que se cumpla E,+E,+E.=0.
Datos: Eu = 30040V, Ep. = 300£90°V, E., = 300£180°V, Zup = 3092, Zy. = j3082, Z., = —;j3082.

9. Un circuito equilibrado trifasico de secuencia directa absorbe una potencia de 30kW con un factor de potencia
de 0.8 inductivo. Se conectan dos vatimetros siguiendo un conexién Arén para medir la potencia. Deducir las
lecturas de W7 y W5 de los dos vatimetros.

10. La carga trifasica del esquema siguiente se alimenta con un generador equilibrado conectado en estrella de
220V de tensién de fase. Reducir el circuito de la figura siguiente con fin de obtener un equivalente en tridngulo
de la carga. Calcular la lectura de los vatimetros del esquema.
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